
به دستور رئیس‌جمهور:
واردات پارچه مشابه تولید داخل 
برای حمایت از نساجی ممنوع شد

رئیس‌جمهور، در جریان سفر خود به شهرستان‌های استان 
تهران، با تاکید بر ضرورت حمایت از تولید ملی، به وزیر صمت 
دستور داد واردات پارچه‌هایی که به اندازه کافی در کشور تولید 
می‌شوند، ممنوع شود. به گزارش تسنیم، بر اساس آمار گمرک 
جمهوری اسلامی ایران، واردات پارچه از سال 1399 تاکنون بیش 
از سه برابر شده که این مسئله به کاهش 30 درصدی ظرفیت تولید 

صنعت نساجی کشور منجر شده است.
    

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی:
کالا‌های اساسی ۱۰۰ درصد 

افزایش قیمت داشته‌اند
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران درباره رشد قیمت 
اقلام مواد غذایی گفت: کالا‌های اساسی حدود ۱۰۰ درصد افزایش 
قیمت داشته است. حبوبات، چای، برنج، روغن و خرما شامل این 
افزایش قیمت می‌شوند. در حال حاضر فقط کمبود روغن در بازار 
داریم. البته برای برنج ایرانی هم قیمت دستوری گذاشته‌اند که 
بازار را به چالش کشیده است. این اتفاق یک مشکل بزرگ در بازار 
ایجاد کرده است. به گزارش انتخاب، رضا کنگری تاکید کرد: اگر 
واحد‌های صنفی را تحت فشار بگذاریم، تمام کاسب‌های درجه ۱ 
که امین و معتمد بازار هستند، از چرخه‌ی صنوف خارج می‌شوند. 
یک سری از واسطه‌گر‌ها در این شرایط رأس صنوف قرار می‌گیرند.

    
توضیح وزارت نفت 

درباره علت تحریم پاک‌نژاد
وزارت نفت در گزارشی 
درج نام محسن پاک‌نژاد، 
وزیر نفت ایران، را در فهرست 
جدیدترین تحریم‌های وزارت 
خزانه‌داری آمریکا نتیجه 
تلاش‌های گسترده وی برای 

فروش حداکثری نفت دانست. به گزارش ایرنا، در گزارش وزارت 
نفت آمده است: وزارتخانه‌های خزانه‌داری و امور خارجه آمریکا 
۲۵ فوریه )هفتم اسفند ۱۴۰۳( نیز حمید بورد، مدیرعامل شرکت 
ملی نفت ایران، عباس اسدروز، مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی 
ایران، غلامحسین گرامی، رئیس پایانه میعانات گازی پارس 
جنوبی، سیدعلی میری، رئیس پایانه نفتی خارک، علی معلمی، 
رئیس شرکت پایانه نفتی شمال و شرکت‌های پایانه‌های نفتی 

ایران و پتروپالایش کنگان را در فهرست تحریم‌ها قرار داده بود.
    

دبیر انجمن صنایع نساجی:
بسته حمایتی تولید دردی را دوا نمی‌کند

دبیر انجمن نساجی تصریح کرد: اختصاص چنین تسهیلاتی 
به کدام بخش از واحدهای تولیدی، خود یک داستان مبهم 
دیگری است! پس به نظر می‌رسد حمایت از واحدهای تولیدی 
آسیب دیده از قطعی برق و گاز به جای این‌که معطوف به جبران 
خسارت و عدم النفع واحدها شود عملًا به یک مصوبه بسیار کلی 
محدود می‌شود. به گزارش مهر، شجاع‌الدین امای رئوف ادامه داد: 
لذا امیدواریم در اجرای حداقل یک بند از این بسته حمایتی، شاهد 
همفکری، همراهی و تعامل دستگاه‌های دولتی با همدیگر برای 
اتخاذ تصمیم مناسب برای تأمین برق کشور باشیم چون معتقدیم 
سایر بندهای نه چندان چشمگیر بسته مذکور، دردی را از تولید و 

صنعت درمان نخواهند کرد.
    

ادعای مدیرعامل توانیر:
عراق به واردات برق ایران ادامه می‌دهد

مدیر عامل توانیر مدعی شد: با توجه به وجود قرارداد صادرات 
برق به عراق مابین دو کشور و مدت زمان باقیمانده از این تعهد، 
کشور عراق نسبت به ادامه واردات برق از ایران بر اساس قرارداد 
دوجانبه ادامه خواهد داشت. به گزارش ایلنا، مصطفی رجبی 
مشهدی درباره دریافت مطالبات صادرات برق به عراق گفت: 
مطابق مذاکرات انجام شده فی مابین دو کشور؛ مقرر شده 
بدهی‌های معوقه چند ماه اخیر در اسرع وقت پرداخت شود که 

بخشی از آن نیز طی ماه گذشته واریز شده است.
    

نماینده سابق ایران در ایکائو:
خرید هواپیمای جوان نمی‌صرفد

نماینده اسبق ایران در 
ایکائو با بیان اینکه ایرلاین‌های 
کشور می‌توانند نسبت به 
خرید هواپیما با عمر کمتر 
اقدام کنند اما خرید هواپیمای 
جوان نمی‌صرفد، گفت: در 

دنیا شرکت‌هایی فعال هستند که هواپیما خریداری و به صورت 
اقساط بلند مدت به شرکت‌ها می‌فروشند اما ایرلاین‌های 
ایرانی به دلیل موضوعات تحریمی نمی‌توانند از این تسهیلات 
استفاده کنند. به گزارش ایلنا، علیرضا منظری افزود: اینگونه 
نیست که شرکتی نتواند هواپیما با عمر پایین خریداری کند اما 
بحث نقدینگی و سرمایه آن شرکت هواپیمایی مطرح می‌شود. 
باید به شکلی اقتصاد حمل و نقل هوایی تسهیل شود که درآمد 
هزینه شرکت هواپیمایی به حدی برسد که از محل درآمد بتواند 

سرمایه‌گذاری جدید را انجام دهد.
    

با تصویب شورای رقابت:
خودروهای وارداتی از شمول 

قیمت‌گذاری خارج شدند
براساس مصوبه جدید شورای رقابت از این پس این شورا 
دخالتی در قیمت‌گذاری خودروهای وارداتی نخواهد داشت. 
به گزارش تسنیم، شورای رقابت در جلسه 730 مورخ 21 اسفند 
1403 با موضوع اصلاح دستورالعمل تنظیم بازار خودروهای 
سواری تصویب کرد از این پس دخالتی در قیمت‌گذاری 
خودروهای وارداتی نخواهد داشت. اما بر اساس این مصوبه بازار 
خودروهای سواری تولیدی و مونتاژی انحصاری تشخیص داده 

شده و مشمول این دستورالعمل هستند.
    

یک مقام صنفی:
دلالان تعیین‌کننده قیمت برنج شدند

سیدعلی طاهری اطاق‌سرا، رییس اتحادیه برنج‌فروشان 
شهر بابل، در گفت‌وگو با ایلنا اظهار کرد: بخش زیادی از برنج‌های 
هاشمی و طارم کشت سال جاری دیگر در اختیار برنج‌کاران 
نیست و در دست واسطه‌گران است و آنها هم با این فرض که برنج 
در اوایل سال آینده گران‌تر از امروز می‌شود در عرضه محتاط عمل 

می‌کنند در نتیجه اینها تعیین‌کننده نرخ هستند.
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خبر اقتصادی

سال 1403 یکی از سخت‌ترین سال‌های تخصیص 
ارز برای فعالان اقتصادی بود و بسیاری را در ثبت 
سفارش‌ها با مشکل مواجه کرد. حال مشخص شده 
است که این مشکل تخصیص ارز فقط برای  این گروه 
نبوده و سهمیه ارز دولتی مردم هم به سختی صورت 

گرفته است.
طبق بررسی‌های رکنا، تخصیص ارز دولتی 2000 
یورو یا 2100 دلار با کارت ملی از 6 ماهه دوم سال 
گذشته به سختی صورت گرفته و در سال جاری به طور 
کلی قطع شده است. طبق اخبار منتشره قرار است این 
ارز بار دیگر به مردم اختصاص یابد اما با یک تفاوت؛ اگر 
در دوره‌های قبل 100 دلار از 2100 دلار بعد از 6 ماه 
قابل برداشت بود، اکنون قرار است کل ارز تخصیصی 
بعد از 6 ماه قابل برداشت باشد. همچنین به گفته یکی 
از صرافی‌ها، برخی از صرافی‌ها سهمیه ارز دولتی را 
برداشت کرده‌، اما به جای تخصیص آن به مردم، به 

نزدیکان خود تحویل داده‌اند.
یکی از کارشناسان این حوزه در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«، به بررسی علل رخداد چنین پدیده‌ای 

پرداخته است.

تخصیص نیافتن سهمیه دولتی 
با   احتساب جمیع شرایط

یک کارشناس بازار ارز در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«، تخصیص نیافتن سهمیه ارز دولتی را در نیمه 
دوم سال 1403 با توجه به جمیع شرایط ضروری 

دانست.
سجاد بوربور توضیح داد: در حال حاضر دلار در 
بازار آزاد بالای ۹۲ هزارتومان است و رشد جامپی در 
یک چهارم آخر سال داشت. اکنون وقتی روی کاغذ 
خروجی‌های کلان اقتصادی، مثل رشد نقدینگی، 
رشد اقتصادی، نرخ بهره، حرکات بازارهای موازی مانند 
بورس، خودرو، طلا، مسکن و ... را بررسی می‌کنیم به 
یک جمع‌بندی خاصی می‌رسیم که عوامل به وجود 

آمده را توجیه کند.
او افزود: نمی‌توانیم بگوییم به هر دلیلی تخصیص 
ارز را کم کرده‌اند و باید فکت بیاوریم؛ باید برسی کنیم 
که نرخ ارز چقدر ارزش و در بازار چه قیمتی دارد و چه 
عواملی می‌تواند در سال ۱۴۰۴، ما را در بازار ارز و طلا 

تهدید کند و بعد جواب مشخص می‌شود.

جمع‌بندی اهالی بازار
 برای تاثیر فشارهای ترامپ

این تحلیلگر بازارهای مالی در تبیین شرایط 
اقتصادی سال آینده، اظهار کرد: پیش‌بینی می‌شود 
تا پایان سال ۱۴۰۳، نقدینگی به ۱۰ هزار و ۵۰۰ 
همت برسد. با یک رشد اقتصادی ناپایدار، در بهترین 
حالت ،۳.۵ درصدی، ارزش دلار روی کاغذ ۶۱ تا ۶۲ 

هزارتومان است.
بوربور با اشاره به اینکه دلار 50 درصد بالای ارزش 
معامله می‌شود، درباره چرایی این امر، عنوان کرد: هر 
اتفاقی در ۴۰ ساله گذشته نیفتاده بود یکجا در سال 
۱۴۰۳ افتاد؛ موشک زدن به پاکستان و جواب پاکستان 
به ایران، فقدان رئیس‌جمهور، حمله ایران به اسرائیل و 
اسرائیل به ایران، از دست رفتن سوریه، آمدن ترامپ و 
... به صورتی که می‌توانیم بگوییم چیزی نبود که اتفاق 

نیفتاده باشد.

به گفته او، حالا اهالی بازار به این جمع‌بندی رسیدند 
با آمدن ترامپ و صحبت‌هایی که می‌کند، جلوی 
فروش نفت ایران را خواهد گرفت. هرچند که ترامپ 
حرف‌های پوپولیستی زیاد می‌زند اما اهالی بازار به 
این جمع‌بندی رسیدند که احتمال دارد جلوی فروش 

نفت گرفته شود.
این کارشناس درباره تغییرات فروش نفت برای 
سال آینده، گفت: از ۲ سال گذشته تا الان، روزانه 
حدود ۱ میلیون و ۷۵۰ هزار تا ۱ میلیون و ۸۰۰ هزار 
بشکه نفت صادر می‌کردیم، ولی آیا ترامپ می‌تواند 
فروش نفت ایران را صفر کند؟ طبعا نه چون سال ۹۹ با 
همه آن بگیر و ببندها و با همه آن فشارهای حداکثری، 
روزانه ۳۰۰ تا ۳۵۰ هزار بشکه صادر می‌کردیم و در 
حال حاضر فضا خیلی متفاوت‌تر از سال ۹۹ و دست 
ایران بازتر است. درست است که سوریه، لبنان و غزه 
را از دست دادیم؛ اما به هرحال آمریکا وارد مذاکراتی با 
روسیه شده و ایران هم با روسیه روابطی نزدیک دارد و 

این می‌تواند به ایران قوت قلب بدهد.
بوربور با اشاره به تناقضات ترامپ و ایجاد 
گسیختگی بین متحدین او، ادامه داد: با همین حساب 
نگاه اینست که این صحبت‌های پوپولیستی نمی‌تواند 
خیلی به واقعیت نزدیک شود و اگر هم جلوی فروش 
نفت ایران گرفته شود، از آنجایی که قسمت زیادی از 
صادرات نفت ایران به چین است، پیش‌بینی ما اینست 
که در یک سناریوی خیلی خیلی بدبینانه بتوانیم در 

روز ۱ میلیون بشکه نفت صادر کنیم.

افزایش تورم 
دلار را به 110 هزارتومان می‌رساند

او درباره تاثیر کاهش فروش نفت ایران، بیان کرد: 
اگر روزی ۱ میلیون بشکه نفت صادر کنیم، ۷۵۰ هزار 
بشکه از قبل کمتر می‌شود. در بودجه پیشنهادی 
۱۴۰۴ این موضوع دیده شده بود که ۱ میلیون و 
۷۵۰ هزار بشکه نفت صادر کنیم. به طور میانگین اگر 
قیمت نفت را برای سال ۲۰۲۵، ۶۰ دلار حساب کنیم، 
دلار هم به طور میانگین ۹۰ هزار تومان باشد، چیزی 

حدود ۱۶۰۰ همت کسری بودجه به وجود می‌آید.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی اضافه کرد: بودجه 
عمرانی ما حدودا ۱۲۰۰ همت است و همیشه اولین 
ردیفی که قربانی می‌شود بودجه‌های عمرانی است 
و فکر می‌کنیم حدود ۷۰۰ تا ۸۰۰ همت از بودجه 
عمرانی کسر شود و کسری بودجه از ۱۶۰۰ همت 
به ۸۰۰ همت برسد. این ۸۰۰ همت باقی‌مانده 
نمی‌تواند حتی اوراق باشد زیرا در سال ۱۴۰۴ 
پیش‌بینی شده به اندازه کافی اوراق منتشر بکنند و 
حدود ۷۰۰ همت اوراق منتشر می‌شود. در نتیجه این 
کسری به صورت مستقیم و غیرمستقیم از طریق پایه 
پولی جبران می‌شود که به نظر من اگر جلوی فروش 
نفت ایران به اندازه‌ای که پیش‌بینی کردیم گرفته 

شود، نقدینگی چیزی حدود ۶۰ درصد 
زیاد شود.

بوربور تصریح کرد: این افزایش 
نقدینگی روی قیمت کالا و خدمات و ارز 
تاثیر می‌گذارد و به تورم تبدیل می‌شود.

او درباره تاثیر تورم بر قیمت دلار 
مطرح کرد: در نتیجه سال 

آینده یک تورم ۶۰ 
درصدی داریم. این 
تورم ۶۰ درصدی 
قیمت دلار را تا چه 
حد بالا می‌برد؟ 
ارزش دلار روی 
کاغذ اکنون ۶۲ 
هزارتومان است 
و اگر ۶۰ درصد 

به آن اضافه شود حدود ۱۰۰ هزار تومان می‌شود. 
یعنی ارزش دلار تا آخر سال ۱۴۰۴، ۱۰۰ هزارتومان 
می‌شود و قیمت هم می‌تواند به ۱۱۰ هزارتومان میل 

پیدا کند.

دلار و بورس ارزش سرمایه‌گذاری ندارند
این کارشناس بازارهای مالی درباره وضعیت 
سرمایه‌گذاری در بازار دلار تاکید کرد: اکنون که 
دلار ۹۲ تومان است، اگر کسی برای سرمایه‌گذاری 
دلار بخرد تا پایان سال ۱۴۰۴ نهایتا ۲۰ درصد سود 
می‌دهد. اما بانک و اوراق چقدر سود می‌دهند؟ 
نزدیک ۳۴ درصد. پس اصا ارزش ندارد که 

روی دلار سرمایه‌گذاری کنیم.
بوربور با اشاره به وضعیت مشابه 
سرمایه‌گذاری در بازارهای دلار، سکه 
و بورس، ادامه داد: اگر دلار به ۱۱۰ 
هزارتومان برسد و با این فرض که ۱ میلیون 
بشکه نفت هم صادر کنیم، بورس 
می‌تواند ۳۳ درصد رشد 
کند فقط به این واسطه 
که دلار بازار بورس حدود 
۳۰ درصد رشد می‌کند. 
۳۳ درصد البته مال 
کلیت شاخص است 
و اگر کسی پولش را 
در بانک بگذارد بهتر 
است زیرا بدون ریسک 

هم هست پس بورس هم برای سرمایه‌گذاری 
محلی از اعراب ندارد.

به اعتقاد او، بهترین گزینه سرمایه‌گذاری سود 
بانکی است و از آنجایی که قرارست حدود ۷۰۰ همت 
اوراق منتشر شود، پول به شدت کمیاب می‌شود در 
نتیجه نرخ بهره هم بالا می‌رود. نرخ بهره بالا هم پول را 
سرد می‌کند و دیگر در بازارها نمی‌چرخد که بخواهد 

بازارها را رشد بدهد.

تخصیص ارز به همه خودکشی اقتصادی است
این تحلیلگر با تاکید مجدد بر اینکه بهترین گزینه 
سرمایه‌گذاری سال 1404 نرخ بهره است، اظهار 
کرد: در این شرایط اگر قرار بود به همه دلار تخصیص 
یابد و همه نیازهای دلاری برطرف بشود، دلار نزدیک 
قیمت ذاتیش می‌ماند و آنوقت سرمایه‌گذاری در دلار 
جذاب می‌شد و در این شرایط مقابله با ترامپ، به ضرر 

اقتصاد بود.
بوربور یادآور شد: این اتفاقا دقیقا سال ۹۷ که 
آقای سیف رئیس بانک مرکزی بود، اتفاق افتاد و 
بانک مرکزی سکه حراج کرد و آن زمان هم ترامپ 
از برجام خارج شده بود و هرچه در بازار سکه و طلا 
ریخته می‌شد، همه می‌خریدند چون قیمت سکه از 

دید اهالی بازار مفت بود.
او تصریح کرد: در این شرایطی که ترامپ شمشیر 
را از رو بسته، کاهش نرخ بهره و کاهش قیمت دلار 
نسبت به ارزش ذاتی، سم و خودکشی اقتصادی است.

این کارشناس توضیح داد: اگر اکنون قیمت 
دلار ۵۰ هزارتومان و نرخ بهره هم زیر ۲۰ درصد 
می‌بود، فعالان اقتصادی امان نمی‌دادند و هرچه 
پول در حساب‌های بلندمدت داشتند در بازار 
می‌ریختند و در ارز و طلا سرمایه‌گذاری می‌کردند 
و بازارها به شدت ملتهب می‌شد. پشت تخصیص 
نیافتن سهمیه ارز مردم بینشی بود تا نرخ دلار 
خیلی از ارزش ذاتیش بالاتر باشد و نرخ بهره هم 
 بالا بماند که تورم افسارگسیخته مقابل ترامپ 

نداشته باشیم.

رانت همیشه بوده و خواهد بود
بوربور درباره تخصیص ارز برخی صرافی‌ها بیان 
کرد: ما درباره کلان صحبت می‌کنیم و این اتفاقات 
نشتی‌های ریزی است و در بحثی که می‌خواهیم آینده 

دلار را ببینیم، محلی از اعراب ندارد.
او تاکید کرد: این اتفاقات همیشه بوده و هست و 
خواهد بود و از زمانی که صرافی‌ها در ایران تاسیس 

شدند، این موضوع وجود داشته است.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی با اشاره به وجود 
رانت در همه‌جای دنیا، در پایان درباره اختصاص عدم 
ارائه ارز دولتی به مردم توسط صرافی‌ها خاطرنشان 
کرد: که به هرحال طرف مقابل صراف است و در خیلی 
از موارد دستش باز است و اگر روحش را به شیطان 

فروخته باشد، می‌تواند خیلی کارها بکند.

»سجاد بوربور« با دفاع از سیاست تعلل در پرداخت سهمیه فعالان اقتصادی و مردم:

تخصیص ارز دولتی به مردم خودکشی اقتصادی است!
رامتین موثق

یک کارشناس بیان کرد: حفظ بازار چین و همکاری با این کشور می‌تواند یک راه‌حل قدرتمند 
برای ایران باشد تا در شرایط اقتصادی کنونی، دوام بیاورد بنابراین با توجه به کاهش صادرات نفت و 

سایر کالاها، فشارهای مضاعف تحریمی و احتمال تضعیف بیشتر ریال، باید سیاست‌گذاری دقیق 
و حضور بیشتر در بازار چین را در دستور کار خود قرار دهیم.

کیوان جعفری طهرانی در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین اظهار داشت: واقعیت قضیه این است که 
سال ۱۴۰۴ می‌تواند سال بسیار تأثیرگذاری در وضعیت اقتصادی و اجتماعی کشور باشد. با این 
حال، از یک سو، کشور بیش از گذشته تحت تأثیر تحریم‌ها قرار خواهد گرفت و از سوی دیگر، آمریکا 

فشار مضاعفی برای کاهش صادرات و کاهش درآمدهای ارزی کشور اعمال می‌کند.
او تاکید کرد: مهم‌ترین اصلی که در این زمینه وجود دارد، این است که باید به فکر افزایش 
مصرف کالاهای مختلف در داخل کشور باشیم چرا که شاید از این طریق بتوان تا حدی تأثیر 
تحریم‌ها را کاهش داد که البته، زمانی که کشور با کمبود نقدینگی مواجه باشد، طبیعتاً بسیاری از 

پروژه‌های اقتصادی نیز اجرا نمی‌شوند.
این تحلیلگر ارشد بازار فلزات به فرصت از دست رفته قرارداد ۲۵ ساله ایران و چین در دولت 
سیزدهم اشاره کرد و گفت: این قرارداد که در دولت دوازدهم مطرح بود، از دست رفت و دیگر امکان 
بازگرداندن آن وجود ندارد و اگر آن قرارداد همان زمان منعقد شده بود، طبیعتاً شرایط متفاوتی 

رقم می‌خورد، چرا که آن دوران هم‌زمان با برجام و پس از برجام بود.
جعفری طهرانی درباره قرارداد ۲۰ ساله ایران و روسیه نیز اظهار کرد: من نظر خاصی در مورد 

این قرارداد ندارم و بعید می‌دانم تأثیرگذار باشد، چرا که روسیه به دنبال کسب امتیازات از آمریکا 
است. این کشور در تلاش است صادرات مواد معدنی، فولاد، آلومینیوم و سایر محصولاتش را از 
تحریم‌های اقتصادی معاف کند و در عین حال، درگیر مصالحه در رابطه با جنگ اوکراین است 

بنابراین، نمی‌توان انتظار داشت که روسیه حمایت ویژه‌ای از ایران داشته باشد.
او ادامه داد: ما در چنین جایگاهی قرار نداریم، اما باید تمرکز بیشتری روی صادرات سایر مواد 
معدنی که در چین بازار مصرف خوبی دارند، داشته باشیم اما متأسفانه تاکنون توجه کافی به 
این موضوع نشده است. ما بازارهای خاصی داریم؛ برای مثال، در مورد آنتیموان، مدتی صادرات 
داشتیم و شرایط بسیار خوب بود و این صادرات از معادن خصوصی سیستان و بلوچستان انجام 
می‌شد، اما با شیوع کرونا، وضعیت این استان وخیم شد و دیگر قادر به تأمین و صادرات این محصول 

به چین نبودیم.
این کارشناس با انتقاد از سیاست‌های نادرست دولت‌های گذشته در زمینه صادرات 
زغال‌سنگ عنوان کرد: در زمینه صادرات زغال‌سنگ، متأسفانه بازارهای خود را از دست داده‌ایم 
و در رقابت با کشورهایی مانند ترکیه، سیاست‌های اشتباهی که دولت‌های قبلی در زمینه عوارض 

صادراتی اتخاذ کردند، باعث شد که در این حوزه دچار مشکل شویم.
جعفری طهرانی با اشاره به اهمیت سیاست‌گذاری صحیح در زمینه تجارت خارجی، تصریح 
کرد: یکی از مسائلی که همیشه مطرح کرده‌ام این است که نمی‌توان به کشورهایی که رابطه 
سیاسی با ما ندارند، صادرات انجام داد. برخی دوستان می‌گویند که چرا اصلًا چنین روابطی 
وجود ندارد و باید آن‌ها را ایجاد کرد، اما این مسئله در حوزه کاری من به‌عنوان یک تاجر و تحلیلگر 
اقتصادی نیست. من سیاستمدار، سیاست‌گذار یا قانون‌گذار نیستم، بلکه در شرایط فعلی، می‌توانم 

بازارهای داخلی و خارجی را تحلیل کنم و توصیه‌های منطقی و اجرایی ارائه دهم.

تحلیلگر ارشد بازار فلزات:

خروج سرمایه‌گذاران چینی، زنگ خطری برای معادن ایران است

گفت وگو

با تشدید بحران آب و کاهش شدید ذخایر سدهای اطراف پایتخت، احتمال جیره‌بندی آب در 
تهران قوت گرفت. کاهش بارندگی، فرسودگی زیرساخت‌های آبی، سیاست‌های خودکفایی در 
کشاورزی، رشد جمعیت، افزایش مصرف و مشکلات کلان سیاست‌گذاری از مهم‌ترین دلایل 

بحرانی شدن اوضاع آب در کشور هستند.
به گزارش تجارت‌نیوز، عیسی بزرگ‌زاده، سخنگوی صنعت آب، در نشستی خبری در 20 
اسفندماه عنوان کرد: بارش‌های سال‌آبی جاری تهران، در بین 50 سال گذشته، دومین رتبه 
کم‌بارشی را به‌خود اختصاص داده و به تبع آن، وضعیت ورودی آب به سدها با کاهش قابل توجه 
مواجه شده و اکنون ذخایر آبی سدهای تهران اصلا مناسب نیست. او با بیان اینکه مدیریت مصرف 
آب تنها راهکار عبور از شرایط کم‌آبی فعلی است، گفت: درحال حاضر در تهران یک مقدار افت 
فشار آب بعد از ساعت 12 شب اعمال می‌شود، اما قطعی‌های موردی آب، فعلا برنامه‌ریزی شده 
نیست؛ اگر اصلاحی در کاهش مقادیر مصرف آب در تهران نشود، ناچارا این اتفاق می‌افتد. باید 
دید چه نوع مدیریتی، جیره بندی آب در کشور را رقم زده است و آیا می‌‎توان مشکل را تنها به 

نزول باران نسبت داد؟
قطعی‌های برنامه‌ریزی‌شده در کنار سرزنش مردم، به یکی از سیاست‌های مهم مسئولان 

تبدیل شده است. این بار نوبت به بحران آب رسید. در حالی که مسئولان پرمصرف بودن مردم و 
نبود بارندگی کافی را دلایل ناترازی آب می‌دانند، اما باید گفت متاسفانه اوضاع پیچیده‌تر است. 
دو موضوع کشت و جمعیت که اثرگذاری مهمی در بحران به‌وجودآمده در منابع آبی داشتند، 
به سیاست‌گذاری‌های کلان دولت باز می‌گردد. ابتدا باید گفت که شعار خودکفایی در زمینه 
کشاورزی که از چندین دهه گذشته در کشور داده می‌شد، اوضاع منابع آبی در یک کشور کم‌آب 
را اسفناک کرد. مسئولان با صدور مجوز برای حفر چاه و برداشت از آب‌های زیرزمینی برای مصارف 
کشاورزی، فشار مضاعفی بر منابع آب زیررزمینی وارد کردند. تا جایی که این رویه تاکنون ادامه 
دارد و به دلیل توسعه نیافتن این بخش‌ها، همچنان مردم وابسته به همان نوع از کشت هستند که 

زمینه آن را مسئولان مهیا کرده‌اند.
نکته‌ای که در مورد پرمصرف بودن مردم وجود دارد، یکسان نبودن میزان مصرف آب در نقاط 
مختلف شهر تهران است. همان‌طور که کارشناسان آب به آن اشاره می‌کنند، به دلیل ویلاسازی 
یا پر کردن استخر و ... در مناطق شمالی تهران، مصرف این منطقه به نسبت دیگر مناطق بالاست. 
این موضوع بدان معناست که در ابتدا نمی‌توان همه مردم را پرمصرف دانست و در وهله دوم باید 
به سیاست‌گذاری‌هایی توجه کرد که راه پرمصرفی را برای مردم ایجاد کرده است. در بسیاری از 

نقاط کشور، سیستم لوله‌کشی آب شهر به گونه‌ای طراحی شده است که تمامی مصارف خانگی از 
یک منبع تامین شوند. به بیان دیگر، آب مورد استفاده برای آشامیدن، استحمام، شستشو و سایر 

نیازهای روزمره، همگی از آب تصفیه‌شده شهری تامین می‌شود.
با توجه به پیش‌بینی کارشناسان و اظهارنظرات سخنگوی صنعت آب، باید گفت که احتمالا 
جیره‌بندی یا همان قطعی آب در راه پایتخت است. مردم باید پس از قطعی‌های مکرر برق، این 
بار قطعی آب را هم در کنار قطعی برق تجربه کنند. این اوضاع اسفناکی است که مسئولان برای 

مردم رقم زده‌اند.

با تشدید بحران آب و کاهش شدید ذخایر سدهای اطراف پایتخت:

شمارش معکوس برای جیره بندی آب در کشور آغاز شد!

گزارش

سجاد بوربور در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: هنگامی که به تهدیدات ترامپ 
روبه‌رو هستیم، اگر قرار بود به همه دلار 

تخصیص یابد و همه نیازهای دلاری 
برطرف بشود، دلار نزدیک قیمت 

ذاتیش می‌ماند و آنوقت سرمایه‌گذاری 
در دلار جذاب می‌شد و در این شرایط 

مقابله با ترامپ، به ضرر اقتصاد بود

کارشناس بازارهای مالی: اکنون که 
دلار ۹۲ تومان است، اگر کسی برای 

سرمایه‌گذاری دلار بخرد تا پایان سال 
۱۴۰۴ نهایتا ۲۰ درصد سود می‌دهد. اما 
بانک و اوراق نزدیک ۳۴ درصد سود 
می‌دهند. پس اصلا ارزش ندارد که 

روی دلار سرمایه‌گذاری کنیم

اگر اکنون قیمت دلار ۵۰ هزارتومان 
و نرخ بهره هم زیر ۲۰ درصد می‌بود، 
فعالان اقتصادی امان نمی‌دادند و 

هرچه پول در حساب‌های بلندمدت 
داشتند در بازار می‌ریختند و در ارز 
و طلا سرمایه‌گذاری می‌کردند و 

بازارها به شدت ملتهب می‌شد. پشت 
تخصیص نیافتن سهمیه ارز مردم 

بینشی بود تا نرخ دلار خیلی از ارزش 
ذاتیش بالاتر باشد و نرخ بهره هم بالا 
بماند که فقط تورم افسارگسیخته 

مقابل ترامپ نداشته باشیم


